

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 30 мая 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
<b>30.05.2016 Гастарбайтера из Узбекистана убило балкой на стройке на Васильевском (Санкт-Петербург)</b>	4
<b>29.05.2016 В Троицке бригада рабочих чуть не погибла в канализационном колодце (Челябинская область)</b>	4
<b>27.05.2016 Сотрудник башкирского заповедника прострелил себе ногу во время обхода</b>	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
<b>30.05.2016 Предприятия Шадринск задолжали зарплату сотрудникам (Курганская область)</b>	5
<b>29.05.2016 Дорожные дворники Невского района против работодателя-должника (Санкт-Петербург)</b>	5
<b>29.05.2016 Кемеровская область. В Новокузнецке уволенные рабочие Цемзавода продолжают борьбу</b>	6
<b>28.05.2016 В Саратовской области просроченный долг по зарплате - 22,4 млн</b>	6
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	6
<b>27.05.2016 Забастовка на Пермской ГРЭС</b>	6
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	7
<b>28.05.2016 Рынок труда: официально безработных в стране 1,03 млн, а заявленных вакансий - 1,28 млн</b>	7
<b>27.05.2016 Голодец дала высокую оценку чемпионату рабочих профессий в Красногорске</b>	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
<b>30.05.2016 Безработных тянут к черте бедности</b>	8
<b>30.05.2016 Появится ли в справочнике Минтруда профессия инструктора по туризму?</b>	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	12
<b>27.05.2016 Роструд напомнил о выходном в понедельник 13 июня</b>	12
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	12
<b>30.05.2016 Предприятие из Башкирии заплатит 330 тысяч штрафа за ЧП с сотрудником (Проверка ГИТ)</b>	12
<b>30.05.2016 В Государственную инспекцию труда в Новосибирской области поступила коллективная жалоба работников ОАО «Искитимцемент»</b>	12
<b>29.05.2016 Госинспекция труда оштрафовала работодателя за маленькую зарплату (Липецк)</b>	13



27.05.2016 Липецкая ипотечная корпорация задолжала работникам 2 млн рублей.....	13
27.05.2016 «Городецпассажиравтотранс» задолжал работникам более 2 млн рублей (Нижегородская область) .....	14
30.05.2016 В саратовской булочной незаконно штрафовали работников .....	14
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	14
27.05.2016 Глава ФНПР обвинил правительство в нарушении закона за отказ советоваться с трудовой комиссией .....	14
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	15
30.05.2016 Эксперты ТПП предлагают трехлетнюю отсрочку от армейской службы тем, кто работает по специальности.....	15
28.05.2016 Помощник президента Белоусов заявил о неготовности России к высокой безработице ....	16
28.05.2016 КПРФ обещает бороться за трудоустройство всех граждан, а также за повышение пенсий и МРОТ .....	17
30.05.2016 Зарплата рабочих в России доходит до 120 тысяч рублей.....	17



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**30.05.2016**

Гастарбайтера из Узбекистана убило балкой на стройке на Васильевском (Санкт-Петербург)

Смертельное ЧП произошло накануне вечером на одной из строек Василеостровского района.

Около 22:50 с территории стройки жилкомплекса «Я – Романтик» на Морской набережной в Военно-медицинскую академию госпитализировали рабочего из Узбекистана, сообщает АН «Оперативное прикрытие».

Пациент успел рассказать, что за час до этого на него упала балка с высоты четвертого этажа. Спасти пострадавшего врачам не удалось, через час и 40 минут рабочий скончался.

По факту ЧП ведется проверка.

<http://www.gazeta.spb.ru/1955642-0/>

**29.05.2016**

В Троицке бригада рабочих чуть не погибла в канализационном колодце (Челябинская область)

В Челябинской области спасатели эвакуировали из колодца троих работников водоканала, которые отравились химическими веществами.

Вчера спасатели поисково-спасательной службы Челябинской области выезжали в Троицк на помощь трем рабочим, пострадавшим во время работ в канализационном колодце.

Как сообщили в пресс-службе областной поисково-спасательной службы об инциденте на пульт оперативного дежурного Троицкого отряда спасслужбы сообщили сотрудники скорой помощи. По их словам, в канализационном колодце рядом с домом №77 по ул. Ленина находятся трое пострадавших в бессознательном состоянии, которым требуется срочная эвакуация.

Оказалось, что во время проведения технических работ в канализации, у одного из рабочих ухудшилось самочувствие. Что ему помочь, в колодец спустился второй рабочий, но и он потерял сознание. Третий рабочий позвонил в скорую помощь, после чего также отправился на помощь товарищам. Однако и его постигла та же участь.

Прибыв на место, спасатели с помощью альпинистского снаряжения и дыхательных аппаратов спустились в канализационный колодец и эвакуировали пострадавших, после чего передали их сотрудникам скорой помощи.

<http://chelindustry.ru/info.php?tt=3&rr=5&ids=616>

**27.05.2016**

Сотрудник башкирского заповедника прострелил себе ногу во время обхода

Сегодня, 27 мая, стало известно о том, что в Башкирии, в Южно-Уральском государственном заповеднике, ученый прострелил себе ногу и упал со скалы. Об этом пишет новостной сайт «ufa-room.ru».

Как сообщается, со старшим научным сотрудником произошел несчастный случай - ученый взобрался на скалу, поскольку увидел на ней птицу. Однако ему не удалось удержать равновесие и он случайно выстрелил себе в ногу из-за чего упал с трехметровой высоты. Отмечается, что сотрудник заповедника был госпитализирован. По словам



юрисконсультанта заповедника, это был **несчастный случай на производстве** и сотрудник совершил обход территории.

Напомним, ранее «Русская Планета» также писала о том, что заповедники Башкирии планируют объединить с Челябинскими под единым биосферным резерватом «Южный Урал».

<http://ufa.rusplt.ru/index/sotrudnik-bashkirskogo-zapovednika-594407.html>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

**30.05.2016**

Предприятия Шадринск задолжали зарплату сотрудникам (Курганская область)

В Шадринске (Курганская область) местные предприятия задолжали деньги сотрудникам. Общая задолженность составляет 27 млн рублей, сообщает сайт Shadr.info. «Шадринский завод транспортного машиностроения» не выплатил 146 сотрудникам 18,5 млн рублей. Предприятие признано банкротом. 3,8 млн рублей должна работникам «Шадринская автоколонна № 1588». Эта организация также проходит конкурсное производство.

<http://news.rambler.ru/money/33765116/>

**29.05.2016**

Дорожные дворники Невского района против работодателя-должника (Санкт-Петербург)

Дорожные уборщики Невского района Петербурга обратились в Прокуратуру по поводу многомесячной **задолженности по зарплате**.

По их словам, фирма ООО «ГКК» нанимает граждан Узбекистана, обманывает их с зарплатой, после чего проводит фиктивное сокращение. Затем цикл повторяется.

Дорожные уборщики работают там, где не может техника. Убирают тротуары, остановки, переходы. За тяжелый труд без выходных они получают максимум 30 тысяч рублей в месяц. Этого едва хватает на пропитание и съем жилья. Зарплата, естественно, «черная». Трудовые договоры на руки не выдают. Уборщики не знают даже фамилии своего работодателя - называют его Дмитрий Александрович. Но и эти скучные деньги работодатель зажимает. На сегодняшний день ООО «ГКК» имеет задолженность перед уборщиками из двух дневных и двухочных бригад (это порядка тридцати человек) до четырех месяцев. Общая сумма долга, по приблизительным оценкам, составляет 2-3 млн. рублей. Устав от обещаний, работники обратились за помощью к профсоюзу МПРА.

Рассказывает Севархон Маннонова, не первый год занимающаяся защитой прав **трудовых мигрантов**: « Есть такие, кому до сих пор не погасили долги за декабрь. Заявления от дворников офис не принимает. После того, как мы обратились на телевидение, некоторым заплатили за полтора месяца. Часть долгов выдали буквально на следующий день ».

Расчет фирмы прост: оставшись без средств к существованию, некоторые работники были вынуждены уехать на родину. Остальных в конце апреля сократили и тут же набрали новых, еще не знакомых с порядками, царящими с коммунальном хозяйстве Петера. Подобная ситуация - рядовая. Трудящиеся мигранты в Петербурге постоянно становятся жертвами обмана работодателей, пользующихся их уязвимостью. Причем, отметим, речь идет о «легальных» мигрантах, честно работающих и соблюдающих российские законы.

«**Невыплата и задержка зарплат** является самым вопиющим нарушением трудовых прав, - говорит руководитель орготдела МПРА Петр Принев , - Мы всегда на стороне работников и, безусловно, окажем поддержку уборщикам



Невского района. Мы надеемся, что Прокуратура отреагирует должным образом и **задолженность по зарплате** будет выплачена ».

<http://rkrp-rpk.ru/content/view/14427/1/>

29.05.2016

Кемеровская область. В Новокузнецке уволенные рабочие Цемзавода продолжают борьбу

Мы уже писали о ситуации, в которой оказались порядка полусотни бывших сотрудников цемзавода. Рабочих сократили ещё в конце ноября. Несмотря на то, что, уже почти полгода назад мэр Новокузнецка Сергей Кузнецов публично пообещал бывшим рабочим в течение нескольких недель погасить всю имеющуюся задолженность перед людьми и при этом заключил «пари» на 78 тысяч рублей с бывшим работником цементного завода Сергеем Филаткиным.

Спор был заключен на территории цементного завода, куда приехал мэр Новокузнецка вместе с комиссией на встречу с уволенными работниками в январе месяце этого года и заключался в том, что если перед Сергеем Филаткиным в течение двух недель не погасят **задолженность по зарплате**, а в течение месяца **не выплатят** компенсацию, то мэр Новокузнецка Сергей Кузнецов погасит **задолженность** из своих кровно-заработанных, но «воз и ныне там». Возможно мэр Кузнецова просто пошутил? А может, решил, что в данном случае «обещанного три года ждут»? Но люди явно не оценили таких подходов и две недели назад вышли с одиночными пикетами на улицы Новокузнецка.

Прошло несколько недель, собственники предприятия и городская власть практически не реагируют на требования уволенных рабочих. Люди снова вышли на улицы с одиночными пикетами и при помощи Новокузнецкого ГК КПРФ готовят обращения в Генеральную прокуратуру, а также идёт подготовка к общегородскому митингу. Мэр Новокузнецка Кузнецов, как и вся партия власти, много обещает и очень быстро забывает о сказанном. Интересно, с какими лозунгами пойдёт партия власти в Новокузнецкий городской совет на сентябрьских выборах? Один из таких лозунгов мы слышали от лидера Единой России Д.А. Медведева в Крыму: «Денег нет, но вы там держитесь».

<https://kprf.ru/actions/civilresistance/155610.html>

28.05.2016

В Саратовской области просроченный долг по зарплате - 22,4 млн

Саратовстат опубликовал сведения о просроченной задолженности перед работниками Саратовской области. На 1 апреля просроченная **задолженность по зарплате** составила 22,4 млн Это на 0,4% меньше, чем на 1 марта. В общем объеме долга 39,8% приходится на обрабатывающие производства, 31,5% - на транспорт и 16,3% - на научные исследования и разработки.

<http://news.rambler.ru/money/33758478/>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

27.05.2016

Забастовка на Пермской ГРЭС

На одном из предприятий-подрядчиков на строительстве 4 энергоблока Пермской ГРЭС объявлена забастовка.

С 26 мая не вышли на свои рабочие места сотрудники ООО «Энергоинжиниринг». Один из **сотрудников** предприятия сообщил, что **забастовка** объявлена из-за **невыплаты зарплаты**. Задерживают её с марта, каждую неделю обещая погасить долги. Однако в прокуратуру никто ещё не обращался.



До понедельника, 30 мая, порядка 30-40 человек из числа добрянцев отказались выходить на строительство энергоблока. Именно в этот день директор, по словам рабочих, обещал выдать зарплату. «Вот выплатят, тогда и выйдем», - говорят они. На объекте сейчас трудятся командированные сотрудники.

Директор ООО «Энергоинжиниринг» Василий Вискунов на просьбу газеты прокомментировать ситуацию ответил:

- Никакой забастовки нет. Части персонала предоставлены дополнительные дни отдыха на четверг-пятницу. **Задержка по зарплате** составляет не больше недели.

Головное руководство предприятия находится в Екатеринбурге. По словам местного директора, проблема по выплате зарплаты решается.

<http://dobryanka.net/news/obshchestvo/item/6821-zabastovka-na-permskoj-gres>

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

28.05.2016

Рынок труда: официально безработных в стране 1,03 млн, а заявленных вакансий - 1,28 млн

В Доме Правительства 26 мая прошло очередное заседание межведомственной рабочей группы по мониторингу ситуации на рынке труда под председательством Заместителя Председателя Правительства Ольги **Голодец**, сообщила пресс-служба кабмина РФ.

По данным Министерства труда и социальной защиты, численность официально зарегистрированных безработных на 18 мая 2016 года составляет 1 млн 3 тыс. человек. При этом количество вакансий, заявленных работодателями, сегодня остаётся на отметке в 1 млн 28 тыс., а численность работников, предполагаемых к высвобождению, - в 256 тыс. человек.

Численность работников с неполной занятостью на 18 мая 2016 года составляет 268 тыс. человек.

Отдельно был рассмотрен вопрос о ситуации на рынке труда и реализации мер государственной поддержки организаций агропромышленного комплекса и сельскохозяйственного машиностроения.

По словам первого заместителя Министра сельского хозяйства Джамбулата Хатуова, численность занятых непосредственно в сельском хозяйстве на конец 2015 года составила 4,1 млн человек. При этом с 2014 года наметилась тенденция к увеличению численности занятых в малых формах хозяйствования. «В 2012-2015 годах в рамках мероприятий по поддержке малых форм хозяйствования было создано свыше 31 тыс. рабочих мест. Ожидается, что в 2016 году будет дополнительно создано свыше 11 тыс. рабочих мест, а к 2020 году планируется создать 48 тыс. новых рабочих мест», - отметил Джамбулат Хатуов.

По его словам, в 2015 году наибольшая потребность в работниках сельского хозяйства зафиксирована в Приморском и Краснодарском краях, Иркутской, Волгоградской, Омской, Челябинской областях.

«В динамике заработной платы в сельском хозяйстве сложилась положительная тенденция. За последние пять лет её размер увеличился в 1,8 раза и в 2015 году составила 19 455 рублей», - подчеркнул Джамбулат Хатуов.

Доклад о ситуации на рынке труда в своём регионе сделал губернатор Пензенской области Иван Белозерцев. «В течение 2015 года на отдельных предприятиях и в организациях области проводились мероприятия по **сокращению рабочих** мест и оптимизации численности работников. За прошедший год было уволено 5,2 тыс. человек, 60% из которых (2,5 тыс. человек) трудоустроено и направлено на профессиональную переподготовку», - подчеркнул Иван Белозерцев.



Отдельно на заседании был рассмотрен вопрос о результатах мониторинга высвобождения работников организаций в связи с ликвидацией либо сокращением численности или штата работников в разрезе субъектов Российской Федерации.

<http://tpp-inform.ru/news/obrazovanie-i-ryupok-truda/34741/>

27.05.2016

#### Голодец дала высокую оценку чемпионату рабочих профессий в Красногорске

Заместитель председателя правительства РФ Ольга **Голодец** высоко оценила уровень проведения национального чемпионата рабочих профессий WorldSkills Russia в подмосковном Красногорске. Об этом она сегодня сообщила ТАСС.

"Мероприятие получилось грандиозное, интерес к нему абсолютно неподдельный. Приехало 747 участников с огромными амбициями, с огромным вдохновением они сегодня бьются за награды", - сказала **Голодец**.

По ее мнению, этот конкурс покажет России новые имена и поможет вывести профессиональное образование в РФ действительно на новый качественный уровень. "Сегодня мы показываем лучших из лучших и по технологиям, и по обучению, и по результатам. Это должно прийти во все регионы нашей страны. И это наша главная цель", - заметила она.

**Голодец** добавила, что опыт организации и проведения чемпионата молодых профессионалов в Московской области обязательно будет использован при подготовке международных соревнований в Казани в 2019 году.

Национальный чемпионат рабочих профессий "Молодые профессионалы" стартовал 23 мая в выставочном комплексе "Крокус-Экспо" в Красногорске (Московская область). В нем принимают участие представители рабочих специальностей из 64 субъектов России и 17 стран. Чемпионат проходит по 99 компетенциям (профессиям). Среди них - столярное дело и сварка, веб-дизайн и программирование, мехатроника и мобильная робототехника, космический инжиниринг, генная инженерия и др.

WorldSkills International (WSI) - международная некоммерческая ассоциация, целью которой является повышение статуса и стандартов профессиональной подготовки и квалификации по всему миру. Россия была официально принята в состав международной организации 17 мая 2012 года. 11 августа 2015 года на генассамблее WorldSkills International в Сан-Паулу (Бразилия) было принято решение о проведении чемпионата мира по рабочим профессиям в 2019 году в Казани. За право принимать этот профессиональный конкурс боролись также Париж и бельгийский Шарлеруа.

ТАСС

#### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.05.2016

#### Безработных тянут к черте бедности

Пособия для них будут издалека напоминать пенсию

**Минтруд** с 2017 года планирует переформатировать систему выплат пособий по безработице и на 60% -- до 8 тыс. руб.-- повысить максимальный размер выплат. Дополнительных денег из бюджета **законопроект** не требует: более 40 млрд руб., которые тратятся в год на выплату пособий по безработице, будут, как предполагается, перераспределены внутри системы. Министерство сведет баланс за счет сокращения сроков выплат пособий с года до шести месяцев и ужесточения условий получения выплат -- пособие будут выдавать только тем, кто стал



безработным не более года назад. В размере, по крайней мере сравнимом с пенсионными выплатами и прожиточным минимумом, пособие может обрести социальный смысл, но, если это произойдет, бюджетные расходы сильно вырастут.

**Минтруд** подготовил **поправки в закон** о занятости, которые увеличивают размер максимального пособия на 63% -- с 4,9 тыс. до 8 тыс. руб. Минимальные выплаты также вырастут -- с 850 руб. до 2 тыс. руб. **Законопроект** размещен на сайте regulation.gov.ru. Последний раз ставки выплат правительство пересматривало в 2009 году в качестве антикризисной меры. По данным **Роструда**, средний размер пособия в 2015 году составлял 3,6 тыс. руб., в апреле 2016-го пособия получали 0,9 млн безработных.

Переформатировать систему пособий в министерстве надеются с 2013 года. Осенью 2014-го **Минтруд** уже представлял **законопроект**, в котором были обозначены те же цифры. Дополнительных расходов инициативы ведомства не предполагают: **Минтруд** сможет повысить выплаты за счет перераспределения 41,1 млрд руб. (запланировано на 2016 год, в 2015 году -- 38,9 млрд руб.) в действующей системе.

Впрочем, в отличие от версии двухгодичной давности новый документ выглядит более радикальным. Главная его идея -- усиление адресности назначения и выплаты пособий и борьба с иждивенческими настроениями среди безработных.

Сейчас, регистрируясь в службе занятости, практически все безработные могут рассчитывать на пособие -- и больше половины обращающихся получают его длительное время, снимаясь с учета и вставая заново. **Минтруд** это не устраивает -- **законопроектом** ведомство предлагает сократить основания для выплат. Так, срок обращения за пособием может быть ограничен годом после увольнения -- если он превышен, в выплатах будет отказано. Вдвое сокращается и период выплаты пособия: если сейчас безработный, зарегистрировавшись в службе занятости, может получать его в течение года из каждого полугода, на протяжении которых он состоит на учете, то с **принятием поправок** он сможет рассчитывать на выплаты только в течение шести месяцев (в версии 2014 года было девять месяцев).

На максимальное пособие могут претендовать безработные, которые до этого имели оплачиваемую работу не менее шести с половиной месяцев. Чтобы устраниТЬ "иждивенческий настрой" граждан при вторичном обращении в службу занятости (если человек так и не нашел работу), размер пособия будет рассчитываться исходя не из последнего заработка, а от последних выплат в службе занятости. Сужен и круг потенциальных получателей такой помощи -- за счет тех, кто не имеет трудового стажа. Одновременно документ дает возможность безработным, в том числе пенсионерам, даже без постановки на учет пользоваться услугами служб занятости при **трудоустройстве**. Служба занятости также сможет организовывать стажировки, чего раньше не делала.

Эксперты называют **законопроект** промежуточной мерой. "Кардинально концепцию выплат документ не меняет, а повышение до 8 тыс. руб. нужно рассматривать просто как индексацию, поскольку новый размер по-прежнему не дотягивает до прожиточного минимума", -- отмечает директор Центра **социально-трудовых прав** Елена Герасимова. Прожиточный минимум трудоспособного населения в первом квартале 2016 года, по оценке **Минтруда**, равен 10,5 тыс. руб. Таким образом, даже максимальный размер пособия будет составлять только 76% этой величины.

Тем не менее впервые потолок пособия по безработице будет сопоставим со средним размером пенсионных выплат. Отметим, провести такую индексацию пособия даже со ссылкой на рост адресности помощи через правительство и **Госдуму** будет достаточно непросто, несмотря на то что речь идет о повышении социальных гарантий. В размере, сопоставимом с критическим объемом расходов в беднейших регионах для поддержания жизни домохозяйства, институт пособия по безработице может быть по крайней мере частично востребованым, тогда как за все время своего существования, с серединой 1990-х годов, смысл системы как раз заключался в том, что пособие было не в состоянии решить чьи бы то ни было проблемы.

В первую очередь существование пособия в размере 75% прожиточного минимума повлияет на женскую занятость в предпенсионном возрасте (50-55 лет). Сейчас эта группа населения подвергается максимально жесткому давлению работодателей: найти новую работу для этой категории работников за несколько лет до пенсии зачастую просто



невозможно, и для десятков тысяч из них новое пособие может стать де-факто предпенсионными выплатами. Если же тренд на сближение пенсионных доходов, выплат по безработице и прожиточного минимума будет продолжен, это должно привести к существенно большему, чем сейчас, спросу на услуги **Минтруда** (от поиска работы до соцподдержки) и, соответственно, к росту расходов на эту деятельность -- уже сейчас соображения ведомства о том, что реализация **законопроекта** не потребует допфинансирования, выглядят спорными.

#### Коммерсантъ

30.05.2016

#### Появится ли в справочнике Минтруда профессия инструктора по туризму?

До распада СССР считалось, что туризмом в стране занимаются более 100 миллионов человек. Съездил раз в жизни в санаторий по путевке ВЦСПС или в лес на шашлыки в выходные всей семьей - все, турист. Однако тех, кто реально ходил в категорийные походы, было не так много. Но еще меньше было профессиональных инструкторов по различным видам туризма - таких, кто реально отвечал за безопасность группы и получал за это зарплату.

Изобретаем велосипед На днях в Общественной палате обсуждали, нужно ли включить в квалификационный справочник **Минтруда** профессию "инструктор-проводник" в сфере активного туризма и разработать профессиональный стандарт для этой должности.

- Юридически профессии "инструктор-проводник" в России не существует, поэтому прежде чем вносить поправки в отдельные законодательные акты, необходимо включить в квалификационный справочник **Минтруда** профессию "инструктор-проводник" и разработать профессиональный стандарт для этой должности, - высказала свое мнение на заседании председатель комиссии по развитию общественной дипломатии и поддержке соотечественников за рубежом Елена Сутормина. Она отметила, что вводить административную ответственность в отношении туристских организаций за неаттестованных инструкторов-проводников пока преждевременно - это может привести к остановке всего активного внутреннего туризма в стране. Профессии "инструктор-проводник" в России теперь действительно нет - ее упразднили в начале 1990-х, сразу после раз渲ала СССР. А до этого профессия была - называлась "инструктор-методист самодеятельного туризма" и делилась на категории: I, II, III. До сих пор в трудовой книжке имею запись: "Инструктор-методист II категории по ТВТ" (техника водного туризма). Чтобы официально водить тургруппы по водным маршрутам, закончил две школы туристской подготовки - начальную и среднюю. После чего мог официально сопровождать людей в походах за 125 рэ в месяц. Правда, при этом за каждого своего туриста нес полную ответственность - вплоть до уголовной. Так что не надо изобретать велосипед, нужно просто вернуть то, что было наработано в российском туризме за 120 лет его официального существования.

Брюки в полосочку Вообще весь туризм в СССР в середине 1980-х годов можно было разделить на три категории.

Первая - плановый туризм. Его курировал Центральный совет по туризму и экскурсиям (ЦСТЭ). Это были туры как по всей стране, так и за рубеж. Комфортабельные теплоходы, специальные поезда, санатории, дома отдыха, всевозможные здравницы и профилактории. Помните фильм "Три плюс два", когда герой Миронова сетует, что не взял путевку в санаторий, а поехал в Крым дикарем жить в палатке? Мол, был бы у меня сейчас отдельный гостиничный номер, чистое белье, трехразовое питание и пижама в полосочку! Именно "пижама в полосочку" и была по сути отличительной чертой отдыха граждан, который для них организовывал ЦСТЭ.

Вторую группу представлял самодеятельный, или спортивный, туризм. Им занимались те, кто умер бы от тоски и безделья в пижаме уже на второй день организованного ЦСТЭ или ВЦСПС отдыха. Эта категория граждан колесила по дорогам и бездорожью на велосипедах, покоряла горные пики, спускалась в пещеры, ночевала в палатках в глухой тайге, сплавлялась по бешеным порогам алтайских и кавказских горных рек, шла на лыжах по бескрайним приполярным просторам.

Чтобы весь этот отчаянный народ не поломал себе руки и ноги и вообще вернулся домой живыми и здоровыми, вели его по маршруту профессиональные инструкторы. Чем сложнее был маршрут, тем выше уровень подготовки



инструктора-туриста. Мне, например, профессиональная подготовка позволяла водить группы по рекам 1 - 3-й категории сложности, сплав по которым чреват повышенной опасностью. Перед походом каждый инструктор проходил аттестацию в маршрутно-квалификационной комиссии (МКК), сдавал что-то вроде экзамена по основным дисциплинам: "Техника безопасности", "Медицина", "Психология", "Культура обслуживания" (да, была и такая - инструктор не имел права приставать к участникам похода, обязан был корректно и доходчиво отвечать на все вопросы, держать себя в руках, даже если ему хамят в лицо, тушить в зародыше все конфликты и еще много чего). Ответил на все вопросы - можешь вести людей в поход. Не сдал - свободен. Была еще Контрольно-спасательная служба (КСС). Это были туристы-супермены. Именно они шли искать и спасать тех, кто пропадал в той же Арктике.

И, наконец, третья категория - "дикие туристы". Эти ходили в походы сами по себе, никому не подчиняясь, так сказать, в свое удовольствие и на свой страх и риск. Не имея порой ни навыков, ни опыта, они шли в горы с бельевыми веревками, сплавлялись по категорийным рекам чуть ли не на надувных матрасах и... пропадали целыми компаниями в лесах, горах и пещерах.

А потом началась перестройка, и вся система пошла прахом. В свое время ваш покорный слуга даже защитил в МГУ диплом на тему "Перспективы развития коммерческого спортивного туризма в России". Было это в далеком 1993 году, и, помнится, еще тогда я озвучивал опасение по поводу того, что в различных регионах страны, как грибы после дождя, начнут расти всевозможные компашки и фирмочки, которые за деньги станут водить людей хоть на край земли, без всякой гарантии вернуть их назад живыми и что туристским бизнесом начнут заниматься люди, от туризма очень далекие, и что обязательно нужно создавать при спортивных туристских федерациях школы и ценные институты для подготовки квалифицированных гидов-проводников, в противном случае количество несчастных случаев в подобных путешествиях будет расти год от года. Так, собственно, и получилось...

Доделать недоделанных - Вопрос о подготовке профессиональных гидов-проводников назрел в спортивной туристской среде, если мне не изменяет память, еще в 2006 году, на который пришелся пик появления всякого рода коммерческих контор, предлагающих всем и каждому поучаствовать в экстремальных турах за деньги, - поделился с "МП" своими соображениями один из самых уважаемых туристов в СССР и России Лев Ханинаев, неизменный руководитель походов выходного дня по Подмосковью (под его началом народ выступал на маршруты еще тогда, когда корреспондент "МП" еще под стол пешком ходил). - Поэтому назвать обсуждение в Общественной палате актуальным - это ничего не сказать. Актуальнее не бывает! Готовить профессиональных туристов должны только "профи", это даже ежику понятно. Меня волнует только одно: чтобы этим не занялись люди, к спортивному туризму не имеющие никакого отношения. По принципу: "Украл, и в поход на Гавайи". Чтобы это не превратилось в очередную кормушку для чиновников.

- Если создавать институт профессиональных гидов-проводников, - согласился с коллегой президент Федерации рафтинга России Алексей Румянцев, - то этим должны будут заниматься только компетентные люди. Начнем с того, что спортивный туризм - это очень широкое понятие. Он включает в себя и пешеходный, и лыжный, и горный, и спелеологический, и велосипедный, и автомото, конный, водный, парусный и т. д. Отдельная песня - детско-юношеский и студенческий туризм. Это целая армия любителей активного отдыха, которую кто-то должен направлять. Естественно, профессиональных гидов-проводников могут подготовить и аттестовать только соответствующие федерации. Но по-любому каждому из них нужно пройти общую туристскую подготовку - например, на начальной стадии этим могли бы заняться институты физкультуры: дать элементарные знания по физиологии, анатомии, медицине, психологии, основам безопасности. И только после этого - уже профильная подготовка. Понятно же, что Федерация рафтинга может научить человека правильно держать весло в руках и им грести, а о том, как покорять вершины, там знают мало. Причем федерации должны не только готовить высококлассных профильных специалистов, но и нести за своих выпускников полную ответственность. Скажем, если какая-то федерация обучила и выдала диплом какому-то гиду-проводнику, а потом по его вине погиб на маршруте человек, к ответственности нужно привлекать не только проводника, но и тех, кто его учил и выдал сертификат на работу. В какой-то мере это исключит покупку дипломов и сдачу экзаменов за взятки. Такая практика существует в Китае и ряде других стран.

Но это - в идеале. А что мы имеем сегодня? Сегодня сотни турфирм по всей стране готовы выполнить любой каприз за ваши деньги - предварительно потребовав расписку, что всю ответственность за возможный несчастный случай с



вами вы целиком и полностью возлагаете на себя. Поэтому никак я не смогу согласиться с госпожой Суторминой, предложившей не вводить для турфирм ответственность за "недоделанных" инструкторов. Интересно, она поставила бы свою подпись в договоре, если бы корреспондент "МП" предложил ей нырнуть на глубину с аквалангом, не зная при этом, как делать продувку? А прокатиться на каноэ по реке шестой категории сложности без спасжилета и каски? Я бы точно не поставил. Но и предлагать такое вряд ли бы стал.

Московская правда

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.05.2016

Роструд напомнил о выходном в понедельник 13 июня

В Роструде напомнили, в связи с празднованием Дня России у россиян в июне будет три выходных дня подряд - с 11 по 13 июня.

"Поскольку государственный праздник приходится на воскресенье (12 июня), то добавляется еще один выходной день - понедельник, 13 июня, соответственно, будет три выходных дня подряд с субботы, 11 июня, по понедельник, 13 июня", - сказал в понедельник "Интерфаксу" замглавы ведомства Иван Шкловец.

<http://www.interfax.ru/russia/510763>

Также: Серебряный дождь, Газета.ру, Российская газета, Рен ТВ и др.

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.05.2016

Предприятие из Башкирии заплатит 330 тысяч штрафа за ЧП с сотрудником (Проверка ГИТ)

Несчастный случай произошел на предприятии ЗАО «Стерлитамак - 2 Востокнефтезаводмонтаж». **Гострудинспекция** в ходе проверки выяснила все обстоятельства ЧП. Слесарь-ремонтник при осмотре инструментальной будки решил посмотреть, нет ли посторонних предметов на крыше. Мужчина встал ногами на трубчатую металлическую конструкцию, которая была прислонена к стене будки, не удержался и упал на спину, потеряв сознание. Пострадавший был доставлен в нейрохирургическое отделение стерлитамакской больницы №1. Медики выявили у пациента позвоночно-спинномозговую травму, ушиб спинного мозга, травматическую грыжу межпозвонкового диска и разрыв диска. В итоге работник получил тяжелый вред здоровью. Надзорное ведомство выявило нарушение в организации работ, отсутствие контроля со стороны ответственных лиц за соблюдением требований охраны труда. Кроме того, до начала работ рабочее место не было проверено ответственным руководителем. В итоге предприятие было оштрафовано на общую сумму в 330 тысяч рублей.

<http://ufa.mk.ru/articles/2016/05/30/predpriyatie-iz-bashkirii-zaplatit-330-tysyach-shtrafa-za-chp-s-sotrudnikom.html>

30.05.2016

В Государственную инспекцию труда в Новосибирской области поступила коллективная жалоба работников ОАО «Искитимцемент»



От работников ОАО «Искитимцемент» в **Государственную инспекцию труда** в Новосибирской области поступила коллективная жалоба. Разногласия с работодателем связаны с изменением класса условий труда, в связи с чем часть гарантий и компенсаций работникам была отменена, сообщает git54.rostrud.ru

По данному факту проведена внеплановая проверка соблюдения трудового законодательства. В ходе проверки рассмотрены материалы аттестации рабочих мест по условиям труда и специальной оценки труда.

**Государственной инспекцией труда** в Новосибирской области направлено Представление о проведении экспертизы качества специальной оценки условий труда на рабочих местах в цехе «Обжиг» ОАО «Искитимцемент» в Министерство труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области.

<http://www.konkyrent.ru/2/10107-v-gosudarstvennuyu-inspeksiyu-truda-v-novosibirskoy-oblasti-postupila-kollektivnaya-zhaloba-rabotnikov-oao-iskitimcement.html>

---

29.05.2016

Госинспекция труда оштрафовала работодателя за маленькую зарплату (Липецк)

В результате вмешательства **Госинспекции** в трудовые договоры работников ООО «Наша мебель» внесены изменения в части условий оплаты **труда**. Должностное лицо за нарушение трудового законодательства привлечено к административной ответственности.

По информации, предоставленной налоговой службой, заработка плата работников парикмахерской «Надежда» (г. Липецк) начислялась и выплачивалась меньше минимального размера оплаты труда, установленного Региональным соглашением о «Минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017 годы». Индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности в виде штрафа. Такая же ситуация с выплатой зарплаты была выявлена в результате внеплановой проверки ЗАО «Паритет-М». По ее итогам должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в соответствии с ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

[http://lipetsktime.ru/news/incidents/gosinspeksiya\\_truda\\_oshtrafovala\\_rabotodatelya\\_za\\_malenkuyu\\_zarplatu/](http://lipetsktime.ru/news/incidents/gosinspeksiya_truda_oshtrafovala_rabotodatelya_za_malenkuyu_zarplatu/)

---

27.05.2016

Липецкая ипотечная корпорация задолжала работникам 2 млн рублей

В результате внеплановых проверок по обращениям работников двух предприятий: ООО «Ремонтное строительное управление» и ООО «Спецремстрой» **Госинспекция труда** вывела нарушения в части невыплаты причитающихся сумм за время простоя по вине работодателя.

По предписанию гострудинспекторов работникам ООО «Предприятие «Управляющая компания» произведено начисление и выплата заработной платы за сверхурочную работу и за работу в нерабочие праздничные дни.

Юридические лица предприятий привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

В ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий в ОАО «Липецкая ипотечная корпорация» выявлена **задолженность по заработной плате** за март 2016 г. в сумме около 2 млн руб. На основании постановления прокуратуры Советского района г. Липецка ОАО «Липецкая ипотечная корпорация» оштрафовано. **Задолженность по заработной плате** перед работниками погашена.

[http://lipetsktime.ru/news/incidents/lipetskaya\\_ipotechnaya\\_korporatsiya\\_zadolzhala\\_rabotnikam\\_2\\_mln\\_rubley/](http://lipetsktime.ru/news/incidents/lipetskaya_ipotechnaya_korporatsiya_zadolzhala_rabotnikam_2_mln_rubley/)

**27.05.2016****«Городецпассажиравтотранс» задолжал работникам более 2 млн рублей (Нижегородская область)**

Руководство предприятия уже привлекалось к административной ответственности за аналогичное правонарушение.

Как сообщили в **Гострудинспекции** в Нижегородской области, МУП «Городецпассажиравтотранс» (Городец, Нижегородская область) имеет задолженность перед 257 сотрудниками в размере 2,021 млн рублей.

Факт правонарушения был выявлен в результате проверки после обращения одного из работников предприятия. Руководству «Городецпассажиравтотранса» выдано предписание об устранении нарушения трудового законодательства.

В связи с тем, что данное правонарушение является повторным организации грозит административный штраф до 100 тысяч рублей.

<http://runews24.ru/nizhny-novgorod/27/05/2016/0dbdad80a4061b815ad49da9f86a2df1>

**30.05.2016****В саратовской булочной незаконно штрафовали работников**

В Саратове государственная инспекция труда провела внеплановую проверку ООО «Магазин № 53 «Булочная».

Как рассказали ИА «Регион 64» в пресс-службе ведомства, во время инспекции были выявлены множественные нарушения в части оформления трудовых отношений.

Так, договор с одной из сотрудниц был заключен спустя год с момента начала работы. В документах отсутствовали обязательные сведения: условия оплаты, режим труда и отдыха, данные об обязательном социальном страховании штата.

Кроме того, в бумагах было прописано право работника на расторжение трудового договора при письменном уведомлении об этом работодателя за 30 дней, хотя по закону этот срок составляет 2 недели. Помимо этого, в нарушение законодательства предусматривалось взимание штрафов, что также было прописано в договорах.

Специалисты ведомства установили, что продавец магазина не проходила в установленном порядке обязательный предварительный медицинский осмотр.

«Работодателю выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Принято решение о возбуждении дел об административных правонарушениях в отношении юридического лица и директора магазина», - сообщили в ГИТ.

<http://sarnovosti.ru/news.php?ID=45963>

**ПРОФСОЮЗЫ****27.05.2016****Глава ФНПР обвинил правительство в нарушении закона за отказ советоваться с трудовой комиссией**

Координатор профсоюзной стороны российской трехсторонней комиссии по **социальному-трудовым отношениям** (РТК), председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков обратился к вице-премьеру Ольге



**Голодец** с претензиями по поводу внесения правительством **законопроекта** о финансовом обеспечении высокотехнологичной медицинской помощи без их обсуждения в рамках РТК. Заявление Шмакова было озвучено в ходе заседания РТК.

«Правительство Российской Федерации в очередной раз нарушило федеральный **закон «О российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений»**, внеся 03.05.2016 г.» в **Госдуму** проекты **поправок** в ФЗ об обязательном медстраховании и статью 78 Бюджетного **кодекса** «без предварительного обсуждения на РТК», говорится в заявлении Шмакова на имя **Голодец**.

«ФНПР выражает озабоченность участившимися фактами внесения в **Государственную думу правительством РФ** проектов федеральных **законов**, затрагивающих **социально-трудовые права** трудящихся без их обсуждения на заседании РТК и усматривает в этом реальную угрозу системе социального партнерства», - пишет Шмаков.

Глава ФНПР попросил вице-премьера вынести обсуждение данного вопроса на **рассмотрение РТК** с целью «недопущения подобных случаев и определения мер воздействия на должностных лиц, допускающих или повторствующих вышеуказанным нарушениям».

«Правительство сочло, что данный **законопроект** не относится к сфере компетенций РТК», - высказался министр труда и соцзащиты Максим **Топилин**. Он рекомендовал профсоюзной стороне внимательнее следить за разработкой **законопроектов** еще на изначальном этапе. «Давайте исходите из того, что стороны тоже должны смотреть, как идет подготовка **законопроектов**», - сказал министр.

Указанный **законопроект** касается установления механизма финансового обеспечения высокотехнологичной медицинской помощи с 2017 года с учетом возможности ФОМС напрямую финансировать федеральные медицинские организации за оказание ими такой помощи, не включенной в базовую программу ОМС. Он был принят **Госдумой** в первом чтении 20 мая.

[https://rns.online/economy/Profsoyuznii-lider-obvinil-pravitelstvo-v-narushenii-zakona-za-otkaz-sovetovatsya-s-trudovoi-komissiei-2016-05-27/?track=main\\_economy](https://rns.online/economy/Profsoyuznii-lider-obvinil-pravitelstvo-v-narushenii-zakona-za-otkaz-sovetovatsya-s-trudovoi-komissiei-2016-05-27/?track=main_economy)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.05.2016

Эксперты ТПП предлагают трехлетнюю отсрочку от армейской службы тем, кто работает по специальности.

Нехватка рабочих кадров побуждает к действию: эксперты ТПП предлагают трехлетнюю отсрочку от армейской службы тем, кто работает по специальности.

Кадры решают все, это давно известно. Другой вопрос: где их взять и кто решит проблемы самих кадров? Об этом говорили участники панельной дискуссии «Кадры решают все! ТПП - новые подходы к возрождению традиций подготовки рабочих кадров для бизнеса» в рамках Дня российского предпринимательства в Экспоцентре.

По итогам обсуждения с участием представителей ТПП РФ, малого бизнеса, **Минтруда** и сферы прообразования сформирован целый пакет **предложений**, которые должны охватить всю страну - на федеральном и региональном уровне. Есть задача и у Торгово-промышленной палаты. Ей предписывается создать единый координационный совет по организации и проведению конкурсов, направленных на популяризацию рабочих и инженерных профессий.

Чтобы преодолеть острый дефицит рабочих кадров, надо прежде всего изменить **законодательство**, считают эксперты **рынка труда**. Поэтому **Государственной Думе** надо предусмотреть трехлетнюю отсрочку от армии для выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования. Если они, конечно,



трудоустроились по специальности. Для этого депутатам нужно внести пункт об отсрочке в **закон** о военной службе в предлагаемой редакции:

«Выпускникам образовательных учреждений среднего профессионального образования, трудоустроившимся на работу по специальности, полученной в вышеназванном учреждении в течение шести месяцев с момента его окончания». В свою очередь, **Минтруд** подготовил список из 118 видов работ, профессий и должностей, на которых могут быть заняты проходящие альтернативную гражданскую службу. Есть и другие законодательные инициативы. Чтобы предприниматели охотнее брали на работу молодых специалистов, предлагается предоставить предприятиям налоговые льготы или субсидии на три года с момента **трудоустройства** такого специалиста по приоритетной специальности. Приоритеты должны устанавливать регионы, в которых одни и те же специальности могут быть востребованы совершенно по-разному. У **Минтруда** есть еще один список - 50 наиболее востребованных профессий, и субъекты РФ должны теперь создать свои списки, с учетом региональной специфики.

Эксперты заострили внимание на том, что многие компании готовы бесплатно передавать современное оборудование учреждениям профобразования. Но тогда они вынуждены платить налоги (НДС), это оборудование не могут списать в расходы, а учебные учреждения должны платить налог на прибыль. Поэтому нужно изменить статьи Налогового **кодекса**, так чтобы люди, желающие поднять уровень профессионального образования в стране, не несли совершенно неоправданные финансовые потери.

В марте **правительство РФ** утвердило план мероприятий, направленных на популяризацию рабочих и инженерных профессий. План предполагается дополнить успешно реализуемыми проектами: «Славим человека труда», «Лучший сантехник. Кубок Урала», «Малая энергетика - большие достижения». При этом правительству надлежит предусмотреть финансирование этих проектов и подумать о предоставлении налоговых льгот их спонсорам и инвесторам, ввести дополнительную форму материального стимулирования в виде грантов для организаторов конкурсов профессионального мастерства, переоснастить материально-техническую базу государственных учреждений профобразования. Минобразования РФ предложено усилить социальную рекламу, направленную на популяризацию рабочих специальностей, создать цикл передач о людях разных профессий.

Достались поручения и главам регионов. Им надлежит обеспечить организаторов подходящими площадками для проведения конкурсов профессионального мастерства в соответствии со стандартами WorldSkills, заключить соглашения со СМИ об информационном освещении этих конкурсов, разработать региональные комплексные программы популяризации рабочих специальностей в СМИ.

<http://tpp-inform.ru/vedomosti/obshchestvo/34745/>

28.05.2016

Помощник президента Белоусов заявил о неготовности России к высокой безработице

Россия не готова иметь высокую безработицу в силу ее ценностей и культурных традиций, заявил в эфире «России 24» помощник президента России по вопросам экономики Андрей Белоусов.

«Наша страна в силу ее ценностей и культурных традиций не готова иметь высокую безработицу. Выше 6% мы просто не готовы. Мы не южная Европа, где нормальная безработица может быть и выше 10%, ничего страшного», - сказал он.

В мае **Минтруд** России спрогнозировал безработицу на уровне 6% в течение года. Согласно базовому прогнозу Минэкономразвития, безработица в России в 2016 году должна составить 5,8%.

[https://rns.online/economy/Pomoschnik-prezidenta-Belousov-zayavil-o-negotovnosti-Rossii-k-visokoi-bezrabotitse-2016-05-28/?track=main\\_economy](https://rns.online/economy/Pomoschnik-prezidenta-Belousov-zayavil-o-negotovnosti-Rossii-k-visokoi-bezrabotitse-2016-05-28/?track=main_economy)



28.05.2016

**КПРФ обещает бороться за трудоустройство всех граждан, а также за повышение пенсий и МРОТ**

КПРФ обещает настойчиво бороться за обеспечение рабочими местами каждого гражданина РФ, а также за установление МРОТ на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения. Об этом говорится в документе, который сегодня принял Всероссийский съезд депутатов-коммунистов и сторонников КПРФ.

"Мы будем настойчиво бороться за обеспечение гарантий занятости трудоспособного населения, особенно молодежи, включая предоставление первого рабочего места, за установление минимального размера оплаты труда на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения", - подчеркивается в документе, который получил название "Обязательства перед гражданами России".

Кроме того, коммунисты обязуются добиваться индексации фонда оплаты работников бюджетных организаций в размере, превышающем уровень инфляции. КПРФ также планирует бороться за повышение пенсий до уровня не ниже 50% среднего заработка по стране, а также за восстановление их индексации на уровне инфляции и за возобновление индексации пенсий работающим пенсионерам. Как отмечается в документе, члены партии ратуют за введение государственного контроля над ценами на товары первой необходимости и за бесплатное образование.

В документе сказано, что каждый депутат-коммунист и сторонник партии обязан бороться в том числе против роста тарифов на электроэнергию, услуги ЖКХ, против повышения пенсионного возраста, против "поборов с граждан на капитальный ремонт".

Съезд также утвердил обращение "За открытые и честные выборы". В документе, в частности, указано, что КПРФ призывает новый состав Центральной избирательной комиссии РФ продемонстрировать на предстоящих в сентябре выборах открытость и беспристрастность, членов избиркомов всех уровней - не отступать от буквы закона, а правоохранительные органы - последовательно и принципиально защищать законные права и свободы граждан и политических партий. Кроме того, коммунисты предлагают расценивать возможные уголовные и административные преступления против зарегистрированных кандидатов на выборах в Госдуму как преступления против основ конституционного строя и безопасности РФ.

ТАСС

30.05.2016

**Зарплата рабочих в России достигает 120 тысяч рублей**

Престиж рабочих профессий в России в последние годы растет. Это показывают опросы населения. А связано это отчасти с тем, что растет и зарплата высококвалифицированных кадров - сегодня такой мастер получает зачастую куда больше, чем "белые воротнички" средней руки, уверяют эксперты "РГ".

Итак, по данным портала Superjob.ru, обладателям рабочих специальностей в Москве и Санкт-Петербурге платят от 15 до 120 тысяч рублей. Самыми высокооплачиваемыми являются сварщики - для них встречаются вакансии с зарплатой до 120 тысяч рублей в месяц. А также водители грузовиков, маляры-штукатуры, машинисты экскаватора, промышленные альпинисты, фрезеровщики - они могут найти работу с зарплатой до 100 тысяч рублей. При этом есть еще немало профессий, представителям которых работодатели готовы платить 70-80 тысяч в месяц. Самыми низкооплачиваемыми рабочими являются грузчики, операторы фасовочного оборудования - им "потолок" 50 тысяч рублей и стропальщики - 55 тысяч.

Как рассказал "РГ" член генсовета "Деловой России" Антон Степанов, на аналогичную зарплату мастера могут рассчитывать и в регионах. Особенно там, где реализуются крупные проекты. Например, на Дальнем Востоке или в Сибири специалистов часто приглашают работать вахтовым методом, предоставляют им бесплатно жилье и питание.



Другое дело, что в России пока низкая мобильность населения и не всегда специалисты соглашаются ехать на работу "за тридевять земель". "Квалифицированные рабочие входят в число одних из самых популярных категорий персонала по числу открытых вакансий. При этом действительно квалифицированные рабочие - это очень дефицитный персонал", - говорит старший аналитик рекрутингового портала Ольга Чекалдина.

Рабочих много, а тех, кто умеет работать, например, на станках с продвинутым программным обеспечением, - единицы. По данным портала HeadHunter, за последний месяц в сфере рабочего персонала количество вакансий увеличилось примерно на 10 процентов.

По мнению Антона Степанова, если сейчас не сделать шаги по повышению покупательской способности и не поддержать предприятия достойными кредитами, через несколько лет у нас будет кризис на рынке труда, а экономику можно будет считать умершей. Параллельно необходимо менять программы обучения в средних профессиональных учебных заведениях, чтобы ребята умели работать на самом современном оборудовании.

Вместе с тем престиж рабочих профессий растет. Как показали исследования, проведенные порталом Superjob.ru, если в 2010 году пойти после школы в техникум или колледж планировали всего восемь процентов выпускников, то в 2015-м - уже 21 процент.

<http://rg.ru/2016/05/29/zarplata-rabochih-v-rossii-stala-dohodit-do-120-tysiach-rublej.html>